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Órdenes Ejecutivas emitidas por el presidente de los Estados Unidos

El 20 de enero de 2025, Donald Trump asumió la presidencia de los Estados Unidos por segunda vez, tras vencer en las elecciones de noviembre de 2024 a la candidata demócrata Kamala Harris. La ceremonia de investidura tuvo lugar en la Rotonda del Capitolio en Washington D.C., debido a las bajas temperaturas, y reunió a aproximadamente 800 invitados, entre ellos figuras destacadas como Elon Musk y los expresidentes Bill Clinton, George W. Bush y Barack Obama.
En su discurso inaugural, Trump anunció el inicio de una “era dorada” para el país, reafirmando su filosofía de “América Primero” y presentando una ambiciosa agenda política orientada a la recuperación económica, la seguridad nacional y la modernización gubernamental. Como primer paso, firmó una serie de órdenes ejecutivas que buscan revertir políticas de la administración anterior e implementar nuevas directrices.
A continuación, se detalla un resumen de las órdenes ejecutivas aprobadas.
1. Organizaciones y Acuerdos Internacionales
1.1. Retiro de Estados Unidos del Acuerdo de París sobre cambio climático.
Donald Trump firmó una orden ejecutiva para formalizar el retiro de Estados Unidos del Acuerdo de París, citando preocupaciones sobre los efectos negativos que este pacto tendría sobre la economía estadounidense. Este retiro busca evitar compromisos que, según la administración, limitarían la soberanía del país en la formulación de políticas ambientales y energéticas. La notificación oficial de este retiro fue presentada por el embajador estadounidense ante las Naciones Unidas al secretario general de la ONU, siguiendo los procedimientos establecidos en el Acuerdo de París. Este paso formalizó la desvinculación inmediata de Estados Unidos del tratado y de cualquier obligación derivada de su cumplimiento. La administración considera que las políticas energéticas y ambientales deben ser diseñadas exclusivamente con base en las prioridades económicas y de seguridad nacional del país, rechazando la interferencia de compromisos multilaterales.
Puedes consultar más información aquí 
1.2. Retiro de Estados Unidos de la Organización Mundial de la Salud (OMS). 
La administración Trump justificó la salida de la OMS argumentando un manejo inadecuado de la pandemia de COVID-19 y la falta de independencia de la organización frente a influencias políticas de otros estados miembros. También destacó la desproporción en las contribuciones financieras, subrayando que, a pesar de la significativa diferencia poblacional, China aporta sustancialmente menos que Estados Unidos. La decisión fue tomada para realinear los recursos estadounidenses hacia iniciativas de salud consideradas más eficientes y alineadas con las prioridades del país.
Puedes consultar más información aquí 
1.3. Rechazo del Acuerdo Global de Impuestos de la OCDE
Trump invalidó la participación de Estados Unidos en el Acuerdo Global de Impuestos impulsado por la OCDE, alegando que restringe la soberanía del país al imponer limitaciones a las políticas fiscales nacionales. La medida busca proteger la competitividad económica de las empresas estadounidenses, enfrentando prácticas impositivas internacionales que, según la administración, discriminan a las corporaciones nacionales.
Puedes consultar más información aquí 
2. Política comercial y relaciones económicas
El presidente Donald Trump lanzó la política comercial "America First Trade Policy", destinada a fortalecer la economía estadounidense, proteger a los trabajadores y garantizar la seguridad nacional mediante estrategias comerciales enfocadas en los intereses nacionales. Entre las principales medidas, se incluyen:
· Investigación de déficits comerciales: El secretario de Comercio y el representante Comercial de Estados Unidos evaluarán las causas de los déficits comerciales persistentes, sus implicaciones económicas y de seguridad, y recomendarán acciones correctivas como aranceles globales suplementarios.
· Revisión de acuerdos comerciales: Se analizarán los acuerdos existentes, como el USMCA, y se realizarán consultas públicas en preparación para su revisión en 2026. Además, se identificarán nuevos socios estratégicos para acuerdos bilaterales o sectoriales que favorezcan el acceso a mercados extranjeros para los productos y servicios estadounidenses.
· Se reforzará la vigilancia sobre prácticas de comercio desleales, incluidas manipulaciones monetarias, subsidios transnacionales y medidas antidumping. 
· Relaciones económicas con China: La administración revisará el cumplimiento del acuerdo comercial con China y las prácticas relacionadas con la transferencia de tecnología e innovación. Asimismo, considerará ajustes arancelarios y otras acciones en respuesta a posibles incumplimientos.
· Modernización de controles de exportación: Se evaluarán las políticas de control de exportaciones para proteger las ventajas tecnológicas estratégicas de Estados Unidos y cerrarán lagunas legales que podrían beneficiar a competidores globales.
Estas medidas forman parte de un enfoque integral que busca revitalizar la producción industrial y tecnológica de Estados Unidos, promover el empleo, garantizar cadenas de suministro estables y equilibrar las relaciones comerciales con otros países. Además, se prioriza el cumplimiento de las leyes comerciales y la seguridad nacional mediante la implementación de controles más rigurosos y una mayor transparencia en las relaciones económicas internacionales.
Puedes consultar más información sobre esta política en el siguiente enlace
3. Medioambiente, energía y recursos naturales 
3.1. Declaración de una "emergencia nacional energética" 
Trump declaró una emergencia nacional para acelerar la producción y transporte de recursos energéticos domésticos como petróleo, gas y carbón. La medida busca reducir la dependencia de fuentes extranjeras, reforzar la infraestructura energética y garantizar precios más bajos para los consumidores, apoyando además a comunidades dependientes de las industrias extractivas.
Puedes consultar más información sobre la Declaración de emergencia energética
3.2. Suspensión de proyectos de energía eólica marina
Se ordenó detener temporalmente los proyectos de energía eólica marina en la plataforma continental de Estados Unidos para revisar los procedimientos de arrendamiento y evaluar su impacto ambiental, económico y en las infraestructuras marítimas. La administración también estudia los efectos sobre la biodiversidad marina y sectores como la pesca y el transporte marítimo, priorizando los intereses estratégicos y económicos del país.
Puedes consultar más información sobre la suspensión de energía eólica. 
3.3. Derogación de políticas ambientales previas
El gobierno revocó políticas ambientales implementadas por la administración anterior para facilitar el desarrollo de combustibles fósiles, incluyendo la flexibilización de restricciones sobre emisiones y permisos para perforaciones. La administración prioriza las fuentes tradicionales de energía, argumentando que una transición acelerada hacia energías renovables podría aumentar costos e incertidumbre económica. Estas acciones reflejan la estrategia de "América Primero", enfocada en crecimiento económico y soberanía energética. 
Puedes consultar más información aquí.
3.4. Política Energética Integral
La administración de Donald Trump ha presentado un conjunto de políticas para consolidar a Estados Unidos como líder en producción energética y procesamiento de minerales esenciales, incluyendo tierras raras. 
Las políticas también incluyen la eliminación del "mandato de vehículos eléctricos" (EV), asegurando una mayor libertad de elección para los consumidores al nivelar las regulaciones que afectan a vehículos a gasolina, eliminando subsidios para EVs y reconsiderando exenciones estatales de emisiones.
Finalmente, el anuncio aborda la promoción de la libertad de elección en productos de consumo, como electrodomésticos, mediante la eliminación de restricciones regulatorias.
Puedes consultar más información sobre esta política en el siguiente enlace
3.5. Recursos de Alaska
El presidente Donald Trump emitió una orden ejecutiva para aprovechar los vastos recursos naturales de Alaska, incluyendo energía, minerales, madera y pesca. La medida busca eliminar restricciones previas a la explotación de estos recursos en tierras federales y estatales, fomentando el desarrollo económico, reduciendo los costos energéticos y fortaleciendo la seguridad nacional. Además, prioriza el desarrollo y exportación de gas natural licuado (LNG) de Alaska, acelerando los permisos y concesiones para proyectos energéticos y de recursos naturales.
La orden también instruye a las agencias federales a revisar regulaciones existentes, evaluar el impacto en las comunidades locales y garantizar un equilibrio entre el desarrollo económico y el respeto por el medioambiente y las tradiciones culturales de Alaska. Estas acciones refuerzan la autosuficiencia energética y consolidan el liderazgo global de Estados Unidos en la producción y exportación de recursos estratégicos.
Puedes consultar más información aquí.
4. Nuevas Tecnologías
4.1. Suspensión temporal de la prohibición de TikTok
El presidente Donald Trump firmó una orden ejecutiva que suspende temporalmente la prohibición impuesta a TikTok bajo el Protecting Americans from Foreign Adversary Controlled Applications Act. Esta legislación, promulgada previamente, restringía la distribución y mantenimiento de aplicaciones controladas por adversarios extranjeros, como TikTok, propiedad de ByteDance, una empresa con sede en China. La prohibición se basaba en preocupaciones de seguridad nacional, argumentando que los datos de los usuarios estadounidenses podrían ser accesibles al gobierno chino.
La suspensión de la aplicación de esta ley, que inicialmente iba a entrar en vigor el 19 de enero de 2025, tiene una vigencia de 75 días. Durante este tiempo, la administración revisará las medidas de mitigación implementadas por TikTok y evaluará los riesgos de seguridad nacional asociados. El objetivo es evitar un cierre abrupto de la plataforma, utilizada por aproximadamente 170 millones de estadounidenses, mientras se trabaja en encontrar un comprador estadounidense para la empresa.
Puedes consultar más información sobre esta medida en el siguiente enlace
4.2. Libertad de expresión y fin de la censura federal
El presidente Donald Trump emitió una orden ejecutiva destinada a garantizar el respeto a la Primera Enmienda de la Constitución de Estados Unidos, que protege el derecho de los ciudadanos a la libertad de expresión. La medida busca eliminar cualquier práctica de censura llevada a cabo por el gobierno federal, incluida la coerción hacia terceros, como plataformas de redes sociales, para moderar o suprimir contenido que no se alineara con las narrativas gubernamentales.
Puedes consultar más información aquí. 
4.3. Inversión en infraestructura de Inteligencia Artificial
El presidente Donald Trump anunció un plan para una inversión histórica de 500.000 millones de dólares en infraestructura de inteligencia artificial (IA) en Estados Unidos, liderado por el proyecto "Stargate". Esta iniciativa, impulsada en colaboración con líderes tecnológicos como OpenAI, SoftBank y Oracle, tiene como objetivo construir centros de datos avanzados y reforzar la capacidad tecnológica del país. La inversión inicial será de 100.000 millones de dólares, con la expectativa de crear 100.000 empleos en todo el país y consolidar el liderazgo de Estados Unidos en la carrera global por la IA.
Puedes consultar más información aquí 
5. Ayuda al Desarrollo
5.1. Revisión de la asistencia financiera internacional 
El presidente Donald Trump ordenó una pausa inmediata en la entrega de fondos de ayuda al desarrollo para realizar una revisión exhaustiva de los programas existentes. Esta revisión, que deberá completarse en un plazo de 90 días, busca garantizar que toda la asistencia internacional esté alineada con los intereses nacionales y la política exterior de Estados Unidos. La medida incluye fondos dirigidos a gobiernos extranjeros, organizaciones internacionales, ONG y contratistas.
La administración justifica esta decisión señalando que la ayuda al desarrollo en su estado actual podría contradecir los valores e intereses de Estados Unidos y, en algunos casos, desestabilizar la paz mundial al promover ideas que no favorecen relaciones estables y armoniosas. En adelante, se establece que la asistencia solo se distribuirá si se considera beneficiosa para el país, asegurando que contribuya directamente al fortalecimiento de las relaciones internacionales alineadas con los objetivos estratégicos de la política exterior estadounidense.
Puedes consultar más información sobre esta medida en el siguiente enlace: Reevaluating and Realigning United States Foreign Aid
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